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A pesterzsébeti dalárda híres-nevezetes 
ivó-'kürt)ét mutatja Cseh József, a Múzeum

' ê'gyik alapítója

Hói kezdődött? Ki tudja ma 
már? Azon a júliusi déieiőttön-e, 
amikor árverezték a parcellákat a 
Gubacsi út mentién?

— EJadatík a Lapos dűlőben 
fekvő 5200 négyszögöles ingatlan 
300 forintos kikiáltási áron — 
harsogta a kikiáltó é s  az egyik 
érdeklődő vevő odahunyorított 
szomszédjára:

— Van-e kedved 300 forintért 
homokot venni, Móric?

De Jókai Mór csak csendesen 
mosolygott és rázta a fejét. És 
'négis vett azután ingatlant Pest-

Lehet, hogy akkor kezdődött. 
Tehet, hogy előbb. Akikor, amikor 
Dózsa parasztjai esténként lobogó 
tábortüzek lángjánál fújták a nó­
tái, aztán reggelre porig égett a 
Gubacsi uraság dfratöornyas, fa­
ragott kastélya. Vagy talán azért, 
mert Táncsics Mihály is rvapszá- 
moskodott a Grassalkovich-ura- 
dalom majorjában, amelyik ott 
tespedt azon a területen, amelyik­
kel ma a Hazai Fésüsfonó gyár­
telepei néznek szembe. Nem tud­
ni ma már, mikor kezdődött és 
hogyan, de itt mindig vágyódtak 
szabadságra és szerették a köny­
vet, a nótát. Ügy is nevezték Pest­
erzsébetet: a  «dafafó* Pesterzsé­
bet. Mert az első dalárda itt még 
1891-ben alakúit.

Ma már mindez a múlté és az 
? erzsébeti munkásoknak saját kui- 
l túrházuk, könyvtáruk van, össze-
• szedegették a régi emlékeket és 
i múzeum született Budapest XX.
• kerületében. A daloló Pesierzsé- 
) bet emlékét idézi a remékbeké- 
' szült ivőkürt, amely ott pihen 
} már a múzeumi tárgyak között.
) Este. munka után benépesül a
• kultúrház, világosak a Szabó 
f Ervin Könyvtár ablakai. És Er- 
. zsebeire érkezik a könyv, a fűm, 
- működnek a színjátszó csoportok,
és ha van hiba, akkor az legelső-, 
sorban az, hogy színházak, az 
nincsen. Nincsen, pedig nagyon 
kellene és elkelne itt. A zt mond­
ják az erzsébetiek, ehhez joguk 
lenne. Jókai Színháznak nevez­
nék a színházukat bizonyálra, mert 
hátha mégis akkor kezdődött, 
hogy város kezdett születni, ami­
kor Jókai Mór is telket vásárolt 
!Erzsébeten.

Könyvkölcsönzés a XX. kerületi Szabó Ervin Könyvtárban

Kerekes Jenő, Krébesz Imre és Nyári János a kultürházbau a bilii.i.(íaszíahi. i

Az Állam! Aruház egyik jelenetét próbálja a színjátszó csoport a Vasas ‘Kultúrházban


